



29 AUG, 2025

TNB promotes nation-building and supports community development

Kwong Wah Yit Poh, Malaysia



国能推动国家建设支持社区发展 派息15亿回馈股东

(吉隆坡28日讯)国家能源公司(国能)今日公布截至2025年6月30日的2025年上半年财报,重申国能对推进国家建设、社区发展及为股东带来可持续回报的承诺。

国能的策略核心:稳定可靠

为了确保大马人民持续享有稳定与安全的供电,国能始终将供电稳定可靠列为策略核心。除了财务稳健与社区支持,可靠的电力供应,亦是支撑家庭、工业与国家发展的关键基石。

国能在创造价值与推动社区发展的过程中,始终将电力供应的稳定可靠视为重要使命。2025年上半年,国能在供电可靠性相关项目领域,投资了52亿令吉,以满足需求增长、供电安全与推进能源转型需求。

2025年5月28日,国能的最高需求创下历史新高,达2万1049兆瓦(MW),凸显上述投资的必要性。这些努力已取得显著成效——系统平均中断持续时间指数(System Average Interruption Duration Index 简称 SAIDI),在2025年上半年降至每位客户23.56分钟,而去年同期为23.92分钟。#



国能在创造价值与推动社区发展的同时,始终将电力供应的稳定可靠视为重要使命。2025年上半年,国能投资了52亿令吉,以满足需求增长、能源安全与推进能源转型需求。这些努力也改善了每位客户的平均停电时长(SAIDI)降至23.56分钟。



国能的派息承诺不仅仅是回馈股东,也直接助力国家建设,体现了公司在创造价值的同时,回馈人民与国家。

派发每股25仙中期股息

2025年上半年,受益于强劲的电力需求、卓越的运营效率与谨慎的财务管理,国能录得22亿令吉净利。同时,外汇换算收益带来了3亿5060万令吉,主要源于令吉升值,从2024年12月的1美元兑4.47令吉,升至2025年6月的1美元兑4.21令吉。基于稳健的业绩表现,董事局宣布派发每股25仙的中期股息,符合公司的股息政策。

国能总裁兼总执行长拿督梅格贾拉鲁丁梅格哈山工程师说:“我们致力派发股息承诺,持续回馈股东。这份回馈最终会直接惠及人民,助力国家建设。这充分体现国能在创造价值的同时,回馈国家的理念。”

国能预计将派发约15亿令吉股息予股东,其中近60%将分配予政府关联投资机构,包括雇员公积金局(KWSP)、国库控股(Khazanah)、国民投资机构(Pemodalanan Nasional Berhad 简称 PNB)、及公务员退休基金局(KWAP)。这反映了国能长期以来致力回馈股东、惠及人民的承诺,因为这些机构会通过退休金与储蓄计划,将收益带来数百万大马人民。#



作为“国能重塑未来2.0”(Reimagining TNB 2.0)策略方向,国能在能源、社区及治理领域的整体努力在2025年7月获得Brand Finance的认可,荣膺全球第二强电力品牌,并被列为东协第一公用事业品牌。

打造现代化能源系统

国能持续在电网可靠性、清洁能源转型、财务稳健与社区赋能等方面深耕不辍,彰显其打造现代化、可靠且可持续能源生态系统的长远愿景,这与“国能重塑未来2.0”(Reimagining TNB 2.0)策略方向,高度契合。

在2025年7月,国能的努力进一步获得国际认可——Brand Finance 将国能评为全球第二强电力品牌及东协第一公用事业品牌,品牌价值上升35%至23亿美元,并获AAA级品牌实力评级。

这些里程碑不仅彰显国能的稳健基本面与值得信赖的领导力,也凸显其推动长期增长与构建可持续、包容能源生态的能力。#

国家建设:与客户和社区同行

除了财务回报,国能也通过各类定向计划,回馈社会、扶助平民百姓,协助社区人群,并为国家走向更可持续及数码化的未来,做好准备。

为此,国能大学(Universiti Tenaga Nasional 简称 UNITEN)将于2025年9月开设人工智能(AI)学士及硕士课程,既满足不断增长的市场需求,也紧跟全球科技发展趋势。

国能大学为学生提供先进技术,不仅培养具备先进技能的毕业生,助力他们进军能源及其他高价值行业,同时也推动马来西亚迈向数码与永续经济转型。

在社会发展方面,国能进一步增加天课(zakat)援助,向逾2万1500名受惠者(asnaf)分发了540万令吉,涵盖“我爱我家房屋援助计划”(Projek Baiti Jannati)、房屋修缮与电线翻新、协助贫困与弱势群体,以及支援“为主道事业”(Fisabilillah)的宗教公益项目,如维修清真寺和祈祷室、协助宗教学校

(Tahfiz)及其他公益项目。

2025年上半年,国能投入9970万令吉于各项社会人群项目,包括:

教育支援

通过国能大学与国能基金会(Yayasan Tenaga Nasional 简称 YTN),合计提供6430万令吉,资助全国1515名大学生继续深造,培育人才和推动国家人力资本发展。

教育福利

通过“国能领养学校计划”(Program Sekolah Angkat TNB),拨款300万令吉,资助276名清寒学生及50所学校。

社区关怀奉献

在佳节期间为9万3000名受惠者提供总额250万令吉的食物援助、社区活动及宗教项目。

医疗计划

投入约33万5000令吉,惠及约2710人士,包括捐赠蕉赖康复医院(Hospital Rehabilitasi Cheras)与理科大学专科医院(Hospital Pakar USM)设备,支援苏丹再纳阿



比丁医院(Hospital Sultan Zainal Abidin)病患,以及资助妇女癌症关爱组织(Pertubuhan Prihatin dan Sokongan Kanser Wanita)和2025年世界癌症日相关倡议。

赈灾援助

拨出逾54万1250令吉,援助超过3156名受水灾及风灾影响的灾民和巴勒斯坦难民。

体育发展

为了促进国家体育发展,国能投入逾480万令吉发展钩球运动,包括与大马钩球总会合作、举办训练营及提供设备,惠及约1万5750名运动员与爱好者。

绿色能源岛计划

(Pulau Tenaga Hijau, PTH)

斥资36万513令吉,在热浪岛国小(SK Pulau Redang)及甘榜峇鲁清真寺(Masjid Kg Baru Pulau Redang)安装屋顶太阳能系统,惠及723人,在学校及宗教场所推动清洁能源使用,同时提升岛民环保意识。

社区太阳能计划

拨款217万令吉,在多个重要据点推行屋顶太阳能及太阳能街灯项目,涵盖爱心宿舍医院(Anjung Kasih)、宗教场所、海岛村落、乡区学校与教育中心,普及可再生能源。#

动马来西亚的人力资本长远发展。国能大学及国能基金会发放的逾70万令吉,协助1515名大学生继续升学,并且推